

新时代 新征程 新伟业

回顾盘点2022年全市重点民生实事之(三)

我市去年完成28个街道综合养老服务中心、923个社区的养老服务设施建设任务

让老人老有所养,安享幸福晚年

1 设施不断完善 提升养老服务水平

“不出社区,就能享受到营养配餐、康复保健等多项养老服务。我在这儿吃得好、玩得好、很开心。”2月24日,在市区一家养老服务中心,60多岁的李兰高兴地说。

李兰在养老服务中心享受到贴心的养老服务,是我市不断完善服务设施,提升养老服务水平的缩影。

2022年,我市将养老工作作为一项政治任务常抓不懈,着力破解养老服务工作中的难点、堵点,出台了《关于加强养老服务体系建设的实施意见》《许昌市“十四五”养老服务体系和康养产业发展规划》等,从政策层面统筹布局,全方位科学谋划,高标准、高质量推进养老设施建设。同时,我市建立市、县两级党政一把手任组长的养老服务联席会议制度,发挥市、县两级养老服务联席会议和各成员单位的作用,坚持市、县、乡、村“四级书记”抓养老,将养老项目建设纳入市政府重点工作“周交办”机制,及时研究解决工作推进问题,有效促进养老服务体系健康发展。

市民政局相关负责人介绍,我市持续提升县、乡、村三级养老服务设施建设水平,在县级层面实施3年特困人员供养服务设施改造提升计划,完成7个县级供养机构改造任务,实现辖区内集中供养和专业照护全覆盖;在乡(镇、街道)层面,全市28个街道全部建成综合养老服务中心,并完成全市79个乡镇敬老院的提升改造;在村(社区)层面,我市在全省率先开展城市社区规范化建设。

目前,许昌市智慧养老服务平台建成投用,全市28个街道综合养老服务中心、923个社区实现养老服务设施全覆盖,完成2107个特殊困难老人家庭的适老化改造任务,建成农村幸福院306家,中心城区形成了“15分钟养老服务圈”。

核心提示

莫道桑榆晚,最美夕阳红。如今,在我市的社区庭院,随处可见功能齐全的养老服务中心,为入住老人提供助餐、助浴、娱乐等多项养老服务,让老人享受无微不至的照料,安享幸福晚年。

2022年,我市大力推进居家社区养老服务设施建设,完成28个街道综合养老服务中心、923个社区的养老服务设施建设任务,较好地满足了群众的养老服务需求。 □记者 冯子建



养老服务中心举办丰富多彩的文娱活动 资料图片

2 积极探索实践 创新服务运营模式

三分建,七分管。高标准建设养老服务设施,更要保障养老服务设施走上良性发展轨道,更好地满足群众不同的养老服务需求。

经过探索实践,目前,我市的养老服务运营有公建国营、公建民营、配建民营及以大带小等多种模式,激活了养老服务市场的“一池春水”,形成了百花争艳的良性竞争格局。

2021年,我市与河南投资集团合作,将投资近1亿元的老年综合福利中心交由河南颐城康养产业集团(河南投资集团下属企业)运营,累计接待客户600多人,服务托老人群100多人,实现了良好的经济效益和社会效益。同时,我市积

极尝试公建民营模式,通过公开招标,将公建养老服务设施免租金交由优质专业机构运营。目前,我市已引进上海凤寰、北京京宇轩、河南初心、孝之源等优质养老服务企业10多家。

在配建民营方面,我市在全省率先出台社区养老服务设施配建移交管理规定,要求新建住宅小区全部配建到位,做到规划、建设、验收、交付“四同步”,并实施社区养老服务设施用房清理整改专项行动,成立市、县两级工作专班,对纳入清理整改任务的住宅小区,按照“移交一个、验收一个”的原则,先后完成75个住宅小区养老用房的配建移交工作。

3 人才科技支撑 助力发展智慧养老

先进的科技和养老服务“联姻”,成功实现了智慧养老,提升了养老服务水平。

去年以来,借助数字政府建设的强劲东风,我市充分发挥“互联网+”在养老服务中的应用,有效利用云计算、大数据等信息技术产品,积极发展智慧养老服务,建设市级智慧养老服务平台。借助全市“一朵云、一张网、一堵墙”建设,市级智慧养老服务平台已录入老人信息数据69万条,实现了省、市、县三级联动、数据共享。

人才是养老服务业健康发展的有力支撑。去年以来,我市通过实行校企合作,搭建本地高校与养老机构合作的平台,设立教学基地,支持护理人员学历、技能双提升;充分发挥在专业人员和培训资源方面实力雄厚的养老机构的优势,与中小养老机构签订培训评价合作协议书,评价通过后,发放专业资格证书,着力提升全市养老从业人员的素质和能力。

去年以来,我市已累计培训养老服务机构管理人员和从业人员4307人次,新增养老服务技能人才1493人,新增养老服务高技能人才232人,超额完成省定目标任务。

尤其值得一提的是,我市连续多年举办“全市养老护理员职业技能竞赛暨最美护理员评选”活动,以赛促练、以评选优,培养、发现、选拔一批优秀护理人才,为全市养老服务战线提供一个交流、合作、展示的平台,进一步激发了养老从业人员的认同感、自豪感。

市民政局相关负责人表示,下一步,我市将持续探索养老服务发展新模式,健全养老服务体系,提升养老服务水平,切实提升老人的获得感、幸福感、安全感和满意度,努力让每一位老人都能老有所养、安享晚年。

2023年许昌市“传承雷锋精神 关爱身边好人”眼健康公益活动公告

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。为深入学习贯彻习近平总书记对深入开展学雷锋活动的重要指示精神,3月5日至4月27日,许昌市文明办、许昌日报社、许昌市慈善总会联合开展2023年许昌市“传承雷锋精神 关爱身边好人”眼健康公益活动,通过动员协调爱心企业和社会资源以实际行动回馈身边好人,丰富拓展学雷锋活动的平台载体,引导党员、干部、群众树立崇高理想追求,践行社会主义核心价值观,在全社会营造崇德向善的良好氛围,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。该活动由魏都区新时代文明实践中心、许昌爱尔眼科医院、许昌日报文化传媒有限公司承办。

活动内容主要包括:

1. 到院基础检查免费。3月5日下午至22日,在许昌爱尔眼科医院,为许昌区域道德模范、中国好人、河南好人、感动中原人物、许昌好人、优秀志愿者、许昌市“乡村光荣榜”上榜人物、县级及以上文明家庭成员等(持有有效身份证件)及其直系亲属免费进行眼部检查(检查项目:视力检查、裂隙灯检查、电脑验光、眼压检测、眼底镜检查)。

2. 免费治疗。3月5日下午至27日,为许昌区域道德模范、中国好人、河南好人、感动中原人物、许昌好人、优秀志愿者、许昌市“乡村光荣榜”上榜人物、县级及以上文明家庭成员等免费(国家医保报销后个人自费部分全免)进行白内障手术治疗(指定人工晶体:

美国SOFTECI)。其直系亲属如需手术治疗可享受专属优惠。

3. 3月5日起,科普宣传及健康义诊。许昌爱尔眼科医院组织专家,深入魏都区13个街道办事处,为群众进行眼部疾病预防知识宣讲、答疑解惑、健康义诊,引导群众养成良好的用眼习惯,增强健康意识。

科普宣传及健康义诊安排:文峰街道办事处,3月5日至7日;西大街街道办事处,3月8日至10日;东大街街道办事处,3月13日至15日;西关街道办事处,3月16日、17日、20日;南关街道办事处,3月21日至23日;五一路街道办事处,3月24日、27日、28日;高桥营街道办事处,3月29日至31日;丁庄街道办事处,4月3日、4日、6日;颍昌街道办事

处,4月7日、10日、11日;北大街道办事处,4月12日至14日;新兴街道办事处,4月17日至19日;魏北街道办事处,4月20日、21日、24日;灞陵街道办事处,4月25日至27日。活动时间、地点、联系人等信息以微信公众号“许昌日报文化传媒”最新发布内容为准,请扫描下方二维码进行了解。



咨询电话:2269001。

2023年2月28日